Отчет о предварительной оценке по результатам процедуры
оценки регулирующего воздействия проекта постановления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области 
«Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Подготовка и утверждение документации 
по планировке территории»

[bookmark: sub_101]1. Краткое описание содержания предлагаемого правового регулирования в части положений, которые изменяют содержание прав и обязанностей субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности; содержание или порядок реализации полномочий органов местного самоуправления муниципального образования Руднянский район Смоленской области в отношениях с субъектами предпринимательской и иной экономической деятельности:
	[bookmark: sub_102]Проектом постановления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Подготовка и утверждение документации по планировке территории» (далее – проект постановления) предлагается определить порядок, сроки и последовательность действий (административных процедур) при подготовке и утверждении документации по планировке территории


[bookmark: sub_103]2. Сведения о проблеме, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование, оценка негативных последствий, порождаемых наличием данной проблемы:
	Недопущение, ограничение либо устранение конкуренции. 
Устранение дискриминационных условий, при которых хозяйствующий субъект или несколько хозяйствующих субъектов поставлены в неравное положение по сравнению с другим хозяйствующим субъектом или другими хозяйствующими субъектами


3. Сведения о целях предлагаемого правового регулирования и обоснование их соответствия целям и приоритетам государственной политики и направлениям деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Руднянский район Смоленской области; ключевые показатели достижения целей предлагаемого правового регулирования и срок оценки их достижения:
	Проект постановления разработан в целях установления стандарта и порядка предоставления муниципальной услуги по подготовке и утверждению документации по планировке территории


[bookmark: sub_105][bookmark: sub_104]4. Оценка расходов бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования с использованием количественных методов:
	Реализация проекта постановления не предполагает финансирования за счет средств местного бюджета


5. Описание возможных альтернативных вариантов предлагаемого правового регулирования (необходимые мероприятия, результат оценки последствий):
	Альтернативные варианты правового регулирования не предусмотрены


[bookmark: sub_107]6. Описание основных групп субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, интересы которых будут затронуты предлагаемым правовым регулированием: 
	Проект постановления затрагивает интересы субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, заинтересованных в подготовке и утверждении документации по планировке территории



[bookmark: sub_108]7. Оценка изменений расходов субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности на осуществление такой деятельности, связанных с необходимостью соблюдать введенные обязанности, запреты и ограничения, возлагаемые на них предлагаемым правовым регулированием, с использованием количественных методов:
	Отсутствует



[bookmark: sub_110]8. Сведения о результатах проведенных публичных обсуждений (ссылка на официальный сайт муниципального образования Руднянский район Смоленской области: https://рудня.рф в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и  (или) на региональный портал: https://regulation.admin-smolensk.ru/ в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», где размещена информация о проведении публичного обсуждения, срок проведения публичного обсуждения, сведения об участниках публичного обсуждения, информация о поступивших замечаниях и предложениях по доработке проекта муниципального нормативного правового акта, а также по их учету разработчиком):
	Сроки проведения публичных обсуждений: 12.10.2023 – 18.10.2023                            


[bookmark: _Hlk144732575]9. Обоснование необходимости представления субъектом предпринимательской и иной экономической деятельности документов, предусмотренных проектом муниципального нормативного правового акта, в разрезе каждого такого документа:
	[bookmark: _Hlk99118942]Для получения муниципальной услуги заявитель представляет следующие документы независимо от категории и основания обращения: 
1) документ, удостоверяющий личность; 
2) заявление: 
3) документ, удостоверяющий полномочия представителя заявителя, в случае обращения за предоставлением муниципальной услуги представителя заявителя (за исключением законных представителей физических лиц)


10. Сведения о степени регулирующего воздействия положений, содержащихся в проекте муниципального нормативного правового акта (низкая, средняя, высокая):
	[bookmark: _Hlk99358804]Средняя
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