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Пояснительная записка
[bookmark: sub_102]к проекту постановления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги 
«Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства»

Проектом постановления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области «Об утверждении Административного регламента  предоставления  муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства» предлагается определить порядок, сроки и последовательность действий (административных процедур) при предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка или объекта капитального строительства.
Реализация постановления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области «Об утверждении Административного регламента  предоставления  муниципальной услуги «Предоставление разрешения на условно разрешенный  вид использования земельного участка или объекта капитального строительства» не потребует дополнительного финансирования за счет средств местного бюджета, бюджетов иных уровней или внебюджетных источников, а также материальных и иных затрат. 








